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       Aθήνα, Φεβρουάριος 2010  
 
Προς 
Τα μέλη της ΠΕΔΜΕΔΕ και  
όλους τους εργολήπτες. 
  
 
Η Ενιαία Έκφραση του Κλάδου ή άλλως η «Ενοποίηση»  
Οι διαδόσεις εις βάρος της ΠΕΔΜΕΔΕ και η αλήθεια 
 
Τον τελευταίο καιρό έχουν πυκνώσει οι διαδόσεις και επιχειρείται μία οργανωμένη 
προσπάθεια δυσφήμησης της ΠΕΔΜΕΔΕ με κύριο σύνθημα και επιμύθιο ότι η 
σημερινή διοίκηση της Ένωσης δεν θέλει και τορπιλίζει την «ενοποίηση» του κλάδου. 
Ουδέν αναληθέστερον αυτού. 
 
Η ΠΕΔΜΕΔΕ ήταν πάντοτε πρωτοπόρος και είναι και σήμερα υπέρμαχος της 
Ενιαίας Έκφρασης του Κλάδου μέσα από μία Οργάνωση που θα έχει 
χαρακτήρα, μορφή και διάρθρωση, ώστε να εκφράζει όλες τις τάσεις, τις 
ειδικότητες και τα μεγέθη εργοληπτικών επιχειρήσεων και στελεχών  και με 
επιδίωξη τον ομαλό συγκερασμό των διαφορετικών συμφερόντων που 
υπάρχουν χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις τόσο στο κέντρο όσο και στην 
περιφέρεια. 
 
Διαδίδεται ότι η ΠΕΔΜΕΔΕ αποχώρησε από τις συζητήσεις με τις άλλες τρεις 
Οργανώσεις (ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ) για την ενοποίηση και κατηγορείται ως 
διασπαστής του κλάδου. 
Ουδέν αναληθέστερον αυτού. 
 
Η ΠΕΔΜΕΔΕ είναι η μόνη Εργοληπτική Οργάνωση που πήγε στις συζητήσεις 
(αρχές Απριλίου 2009) με συγκεκριμένες θέσεις εγκεκριμένες από την Γενική 
της Συνέλευση, αλλά δυστυχώς οι άλλες τρεις Οργανώσεις πραξικοπηματικά 
και εν είδει κοινής «Σύμπραξης» δεν θέλησαν να συζητήσουν σε τέτοια βάση 
και έτσι αναγκαστικά η ΠΕΔΜΕΔΕ «εκδιώχθηκε – αποκλείστηκε» από τις 
συζητήσεις αυτές. 
Οι θέσεις της Γενικής Συνέλευσης της ΠΕΔΜΕΔΕ που κατατέθηκαν 
προβλέπουν Ενιαία Οργάνωση, με περιφερειακή αυτόνομη διάρθρωση ανά 
νομό, με μέλη επιχειρήσεις και στελέχη όλων των τάξεων, με ολιγομελές 
κεντρικό εκτελεστικό συμβούλιο (15 μέλη), με περιφερειακά συμβούλια από 
τους κατά τόπους – νομούς Προέδρους, με κεντρική αντιπροσωπεία που 
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περιλαμβάνει εξ oficcio και τους Προέδρους των νομών και με Πρόεδρο της 
Οργάνωσης εκλεγόμενο απ’ ευθείας από τα μέλη χωρίς παζάρια και 
βυζαντινισμούς. Αυτές οι θέσεις απορρίφθηκαν a-priori και χωρίς συζήτηση 
από τις άλλες τρεις Οργανώσεις, με αποτέλεσμα τον «σκόπιμο» ίσως 
αποκλεισμό της ΠΕΔΜΕΔΕ. 
Παρά ταύτα η ΠΕΔΜΕΔΕ, χωρίς υστεροβουλία και προσηλωμένη στην 
κεντρική επιδίωξη για ενιαία έκφραση του κλάδου, παρέμεινε σιωπηλή και σε 
αναμονή με την ελπίδα θετικών εξελίξεων έστω και χωρίς τη συμμετοχή της, 
έχοντας πάντα την πεποίθηση ότι εφ’ όσον ευοδωθεί η προσπάθεια των τριών 
Οργανώσεων, ο κλάδος θα ωφεληθεί και τελικά θα φθάσουμε και στην πλήρη 
ενοποίηση αρκεί να μην έχουμε παρεμβάσεις στα εσωτερικά των άλλων που 
μόνον σε διασπάσεις και πολυκερματισμό οδηγούν και να μην 
συκοφαντούνται ιστορικές Οργανώσεις όπως η ΠΕΔΜΕΔΕ ως δήθεν 
διασπαστής της ενοποίησης. 
Δυστυχώς όμως με μεγάλη μας λύπη παρατηρούμε ότι η μία από τις τρεις 
Οργανώσεις, η ΠΕΣΕΔΕ, σπαράσσεται από ισχυρές εσωτερικές διαφωνίες και 
εξωτερικές επιρροές των φερομένων ως πρωταγωνιστών της ενοποίησης και 
κινδυνεύει από διχοτόμηση - διάσπαση γιατί διαφωνούν αρκετοί σύνδεσμοι – 
μέλη της με την μορφή και τον τρόπο συνένωσης, αρνούμενοι την 
αυτοκατάργησή τους. Ταυτόχρονα επιχειρείται σε αντιπερισπασμό μία 
κατασυκοφάντηση της ΠΕΔΜΕΔΕ ότι αντιπαλεύει την ενοποίηση, ότι είναι 
διασπαστής  και ότι αυτή φταίει για τα δεινά του κλάδου. 
Η ΠΕΔΜΕΔΕ δεν επιχαίρει αλλά ελπίζει ότι θα πρυτανεύσει η σύνεση και θα 
αποφευχθεί κάθε μορφής διάσπαση που μόνον ζημιά προκαλεί στον κλάδο 
και στην ενιαία έκφραση αυτού. Ας το σκεφθούν καλά αυτοί που προσπαθούν 
με βιαιότητα να επιτύχουν την ενοποίηση γιατί θα επιτύχουν ακριβώς το 
αντίθετο. Η συνένωση του κλάδου απαιτεί συναίνεση και όχι εξαναγκασμούς 
και βιαιότητες, θέλει ωριμότητα και υπομονή και θα επιτύχει μόνον όταν όλοι 
πεισθούν ότι έχουν να ωφεληθούν και δεν θα παραγκωνισθούν ή 
περιθωριοποιηθούν τα μικρά ή μεγαλύτερα συμφέροντά τους. Και αν ακόμη 
δεν είναι αποδεκτός απ’ όλους ο πρωτοβάθμιος χαρακτήρας της Ενιαίας 
Οργάνωσης ίσως είναι καιρός να εξετάσουμε και άλλους τρόπους συνένωσης 
(δευτεροβάθμιος κλπ.) χωρίς εμμονές ή αποκλεισμούς γιατί ο κύριος στόχος 
και σκοπός είναι να θέλουν να συμμετάσχουν όλοι στην Ενιαία Οργάνωση 
που θα εκφράζει και θα εκπροσωπεί όλο τον κλάδο των κατασκευών τόσο στο 
εσωτερικό όσο και διεθνώς και παράλληλα θα διατηρεί την αυτοτέλεια της η 
κάθε επί μέρους Οργάνωση και Τμήμα. Η ΠΕΔΜΕΔΕ παραμένει ανοιχτή σε 
κάθε πρόταση που θα βασίζεται στην αμοιβαιότητα και στην συναίνεση χωρίς 
εξαναγκασμούς. 
 
Διαδίδεται ότι η ΠΕΔΜΕΔΕ συρρικνώνεται από πλευράς μελών και εμβέλειας και 
επειδή διασπά την ενότητα του κλάδου την εγκαταλείπουν τα μέλη της. 
Ουδέν αναληθέστερον αυτού. 
 
Η ΠΕΔΜΕΔΕ, χωρίς αυτό να είναι αυτοσκοπός, έχει αυξήσει τον τελευταίο 
χρόνο τα μέλη της και την εμβέλειά της με τη δημιουργία τριών νέων 
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Περιφερειακών Τμημάτων (Ηλεία, Βοιωτία, Μεσσηνία). Η Ένωση δεν 
ακολουθεί επεκτατική πολιτική όπως κάνουν άλλες Οργανώσεις, που είτε 
επεκτείνουν την εγγραφή ως μελών και άλλων κατηγοριών επιχειρήσεων είτε 
προτρέπουν για αποχώρηση από την ΠΕΔΜΕΔΕ, γιατί πιστεύει ότι η επιλογή 
της εγγραφής του κάθε μέλους βασίζεται στις υπηρεσίες που του προσφέρει η 
Οργάνωση, στην πολιτική που ακολουθεί αυτή για την προάσπιση των 
συμφερόντων του, στο ήθος της εκάστοτε διοίκησης αυτής, στις 
αποτελεσματικές παρεμβάσεις στους αρμόδιους φορείς, στην καλή φήμη και 
ιστορία αυτής και τέλος στην δυνατότητα συμμετοχής στα καταστατικά της 
όργανα. Η πανελλήνια δύναμη της ΠΕΔΜΕΔΕ σε ταμειακά ενεργά μέλη 
ανέρχεται σε 4.000 μέλη περίπου ενώ τα εγγεγραμμένα μέλη της ξεπερνούν τις 
7.000. Η ΠΕΔΜΕΔΕ ποτέ δεν παρότρυνε μέλη άλλων Οργανώσεων να φύγουν 
απ’ αυτές και να εγγραφούν στην ΠΕΔΜΕΔΕ. Ούτε επιχαίρει  γιατί μέλη 
άλλων Οργανώσεων αισθάνονται απογοητευμένα και εγγράφονται στην 
ΠΕΔΜΕΔΕ ή προσπαθούν να δημιουργήσουν νέα περιφερειακά τμήματα για 
να εκπροσωπούνται τοπικά πιο αποτελεσματικά. Έχει όμως υποχρέωση 
καταστατική να ανταποκριθεί και αυτό πράττει με πλήρη συνείδηση των 
ευθυνών της έναντι των μελών της και του κλάδου. 
 
Διαδίδονται εις βάρος της ΠΕΔΜΕΔΕ και εκτοξεύονται συκοφαντίες που σκοπό έχουν 
να πλήξουν το κύρος αυτής και την αποδοχή της ως την κυρίαρχη Εργοληπτική 
Οργάνωση του κλάδου όπως, ότι εκφράζει και συντάσσεται με τα μεγάλα συμφέροντα ή 
ότι αποτελεί την Οργάνωση των ατομικών επιχειρήσεων καθώς και πολλά άλλα. 
Ουδέν αναληθέστερον αυτών. 
 
Η ΠΕΔΜΕΔΕ έχει ως ισότιμα μέλη της όλες τις επιχειρήσεις του κλάδου από 
την μικρότερη τάξη (Α1) μέχρι την μεγαλύτερη (7η) και όλα τα φυσικά 
πρόσωπα στελέχη των εργοληπτικών επιχειρήσεων όλων των βαθμίδων. Έχει 
αυτόνομη περιφερειακή διάρθρωση με δεκατρία (13) περιφερειακά τμήματα 
και αυτόνομο τμήμα εταιρειών και εκπροσωπεί τον κλάδο διεθνώς ως μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας των Κατασκευών (FIEC) και των Ευρωπαίων 
Διεθνών Εργολάβων (EIC). Επιδιώκει τον συγκερασμό όλων των 
συμφερόντων και η ιστορία της αποδεικνύει ότι τα καταφέρνει επιτυχώς. 
Με αφορμή όμως τις πρόσφατες διαδόσεις και συκοφαντίες εις βάρος της, η 
Διοικούσα Επιτροπή της ΠΕΔΜΕΔΕ θεωρεί υποχρέωσή της να απευθυνθεί στα 
μέλη της, αλλά και σε όλους τους εργολήπτες ανεξάρτητα από την Οργάνωση 
στην οποία ανήκουν, προκειμένου να τους ενημερώσει για τα ανωτέρω αληθή 
γεγονότα και τις συμπεριφορές όλων σε σχέση με την Ενιαία Έκφραση του 
Κλάδου ή άλλως την «Ενοποίηση» και να ξεκαθαρίσει προς κάθε κατεύθυνση 
ότι η ΠΕΔΜΕΔΕ παραμένει αταλάντευτη στις θέσεις που έχουν πάρει τα 
καταστατικά της όργανα και που συνοψίζονται : 

 στην προάσπιση των συμφερόντων των μελών της, επιχειρήσεων και 
στελεχών όλων των μεγεθών και τάξεων. 

 στην αποφυγή ανάμειξης στα εσωτερικά των άλλων Οργανώσεων που 
μόνον διασπαστικές τάσεις ευνοούν. 
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 στις έγκαιρες και με καθαρό λόγο παρεμβάσεις της στις αναθέτουσες 
αρχές και στα αρμόδια υπουργεία και φορείς για όλα τα θέματα που 
αφορούν τον κλάδο. 

 στη διαμόρφωση και κατάθεση προτάσεων βελτίωσης του 
επαγγέλματος των μελών της προς όφελος της εθνικής οικονομίας και 
τέλος 

 στην εμμονή της για διαμόρφωση ενιαίας πλατφόρμας και έκφρασης 
του κατασκευαστικού κλάδου μέσα από συναινετικές και όχι 
διασπαστικές διαδικασίες συνοδευόμενες από αφορισμούς, απειλές και 
συκοφαντίες. 

Η ΠΕΔΜΕΔΕ, με την μακρά της ιστορία και διαδρομή στο εσωτερικό της 
χώρας και διεθνώς, δεν πλήττεται και δεν την αγγίζουν οι ποικιλόμορφες 
διαδόσεις και συκοφαντίες απ’ όπου  και αν προέρχονται, γιατί ο κύριος 
σκοπός της Ένωσης υπαγορεύει την πορεία της σύμφωνα με τις καταστατικές 
της αρχές και αξίες προς όφελος των μελών της και του κλάδου ευρύτερα. 
 
           
     Η Διοικούσα Επιτροπή της ΠΕΔΜΕΔΕ 
 


